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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 30 AVRIL 2025 
 
 
Présent·e·s : Brigitte Wolf, Philippe Cina, Mathieu Clerc, Noémie Moos, Vincent Günther, Lucien Barras, 
Christophe Clivaz, Corinne Rossel, Céline Dessimoz, Candido Prada, Jean-Pascal Fournier, Anne Bühner, 
Isabelle Remy, Nicolas Baudère, Léonard Dorsaz, Delphine Roh, Morgane Roh, Camille Crestani, Isabelle 
Plan, Valérie Savioz, Jérémy Savioz, Sheldon Masseraz, Jean-Daniel Melly, Jérôme Fournier, Jean-Paul 
Mabillard, Nathalie Pitteloud Rey, Claudine Berthod, David Guglielmina, Jacques Claivoz, Aaron 
Heinzmann, Christiane Comment, Jean-Marc Comment, Christelle Wassmer, René Bach, Viviane Van 
Doornik, Liselotte Reich, Valentin Rétornaz.  
 
Excusé·e·s : Emmanuel Revaz, Arianne Mudry, Mathilde Michellod, Marie Morard, Sophie Pignat, Julien 
Bagnoud, Laurent Golay, Jacqueline Détraz, Alexandre Dubuis, Christiane Lavanchy, Sabine Fournier, 
Lucie Volorio Rebelle, Monique Schertenleib, Angela Escher, Christine Pustel.   
 
Gast : Samantha Bourgoin, Tessin 
 

1. MOT DE BIENVENU DES CO-PRÉSDIENT·E·S  
Brigitte Wolf ouvre l’assemblée générale. Des salutations particulières sont adressées au membre 
d’honneur Jean-Pascal Fournier, au conseiller national Christophe Clivaz, à la première vice-présidente 
au Grand Conseil Céline Dessimoz, au juge cantonal Candido Prada. 
 
Brigitte regrette que les Vert·e·s aient perdu des sièges au Grand Conseil, mais est heureuse que le 
groupe compte huit député·e·s engagés et dix député·e·s suppléant·e·s motivés. Elle souligne que les 
Vert·e·s Valais sont plus que jamais nécessaires et souhaite à tous·tes les élu·e·s communaux et 
cantonaux beaucoup de force, de courage et de persévérance : « Vous pouvez être fiers et fières de 
faire de la politique pour un parti qui s'engage pour un Valais écologique et social ! Un grand merci pour 
votre engagement. Un grand merci également à tous les autres membres des Vert.e.s Valais ! » 

2. APPROBATION DU PV DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 3 MAI 2022  
L’assemblée approuve à l’unanimité le PV de l’assemblée générale du 15 avril 2024, préalablement mis 
à disposition sur le site internet des Vert·e·s Valais. 

3. RAPPORT ANNUEL 2024  
Philippe Cina et Brigitte présentent le rapport annuel 2024 et reviennent sur les principales activités de 
l’année 2024. Les Vert·e·s ont mené de nombreuses actions, notamment autour des initiatives 
populaires : initiative pour un fonds climat, initiative solaire, initiative 10%, et campagne des Jeunes 
Vert·x·s sur l’initiative de responsabilité environnementale. Le repas de soutien à Saint-Maurice a 
rencontré un grand succès. 
 
Au Grand Conseil, plusieurs éléments notables (pendant la dernière législature) : 

• Élection de Céline Dessimoz à la 2e vice-présidence 
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• Référendum contre le décret sur le solaire alpin couronné de succès 
• Engagement important sur la loi climat, malgré son rejet en votation 
• Succès du NON à la loi sur l’ouverture des magasins 
• Grand engagement avec des petits succès dans la nouvelle loi sur l’électricité  
• Succès avec la création d’un poste d’infirmière cantonale 
• Nombreux autres travaux parlementaires, dont le débat sur R3 (résultats mitigés) 

 
Bilan de fin de législature : même si certaines décisions sont frustrantes, chaque intervention permet 
de faire avancer les thématiques écologiques. 
 
Christophe Clivaz présente les faits marquants de l’année écoulée au Conseil national. Il souligne 
un contexte politique national difficile, marqué par un recul des Vert·e·s, une baisse de l’importance 
accordée aux thématiques environnementales et de nombreux bouleversements géopolitiques, 
notamment liés à l’influence de Donald Trump et aux politiques de coupes budgétaires, en particulier 
dans les domaines de l’environnement et de l’énergie. Malgré ce contexte tendu, Christophe a pu 
réaliser quelques progrès concrets : l’acceptation d’un postulat pour mieux lutter contre l’inceste en 
Suisse, une motion pour garantir un financement fédéral à des associations actives dans la santé 
mentale (comme La Main Tendue), une autre en faveur de l’interdiction des « puffs » (cigarettes 
électroniques jetables), ainsi qu’une motion visant à documenter et surveiller les dérives masculinistes. 
 
Sur le plan interne, l’année a été marquée par un changement de secrétariat : Noémie Moos succède à 
Anouchka Bagnoud. Philippe remercie encore une fois Anouchka pour son excellent travail et se dit 
convaincu qu'avec Noémie, on a trouvé une remplaçante tout aussi compétente. 
 
L’année électorale a apporté des résultats contrastés : un recul important lors des élections 
communales, en particulier au niveau législatif où le quorum de 8% reste un obstacle important, mais 
un beau résultat aux élections cantonales pour notre candidat Emmanuel Revaz qui a su convaincre un·e 
votant·e sur cinq. 
 
En conclusion, Philippe Cina met en avant l’importance de l’analyse collective menée grâce aux 
sondages réalisés auprès des membres et des élu·e·s, qui ont permis de poser les bases pour les groupes 
de travail lancés en cours d’année. Il adresse également ses félicitations aux élu·e·s à la députation et à 
la suppléance pour leur engagement. 
 

4. COMPTES ET BILAN 2024, RAPPORT DES VÉRIFICATEUR.TRICES, DÉCHARGE 
AU COMITÉ 

 
Le caissier, Vincent Günther présente le bilan et les comptes de l’exercice 2024. Il n’y a pas de question 
dans l’assemblée.  
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La vérificatrice Nathalie Cretton est excusée. Jean-Paul Mabillard lit le rapport des vérificateur·trice·s : 
Nathalie Cretton et Mathieu Clerc (du comité) relèvent de la bonne tenue de ceux-ci. Toutes les pièces 
justificatives ont été présentées. Il demande à l’assemblée d’approuver les comptes. Celle-ci accepte 
les comptes à l’unanimité, et donne décharge au comité pour la gestion. Philippe remercie Vincent pour 
son très gros travail de tenue des comptes et remercie l’assemblée pour sa confiance.  
 
Vincent poursuit en présentant le budget de l’exercice 2025, validé par le comité cantonal :  
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5. ÉLECTIONS STATUTAIRES 
 
Démissions 
Deux membres du comité des Vert·e·s Valais démissionnent de leur poste au comité : 

• Lucien Barras, qui représente le groupe parlementaire, 
• Astrid Zimmermann, qui représente la section du Haut-Valais. 

Philippe Cina les remercie pour leur engagement et leur travail auprès du comité. 
 
Élection au comité 
Sheldon Masseraz, ancien coprésident des Jeunes Vert.e.x.s Valais et nouveau coprésident des Jeunes 
Vert.e.s suisses se présente pour le poste de « délégué au bureau des Vert·e·s suisses ». Celui-ci aura 
pour tâche d’être présent aux assemblées des délégué.e.s des Vert.e.s suisses, d’organiser les présences 
des membres valaisans, d’aider dans la récolte de signature et les campagnes nationales.  
 
L’assemblée élit à l’unanimité Sheldon Masseraz. 
 
Le comité devient le suivant :  
Philippe Cina  Co-président, section Sierre 
Brigitte Wolf  Co-présidente, section Haut-Valais 
Mathieu Clerc  vice-président, section Sion 
Christophe Clivaz conseiller national 
Vincent Günther caissier 
Corinne Rossel  section Martigny 
Matthieu Besse  Jeunes Vert.e.x.s Valais 
Sheldon Masseraz délégué au bureau des Vert.e.s suisses 
vacant   section Chablais 
vacant   membre du Grand Conseil 
 

6. DIVERS  

L’assemblée accueille Samatha Bourgoin, vice-présidente et membre de la direction des Vert.e.s suisses, 
députée et co-coordinatrice Verdi del Ticino TI. Samantah invite les membres à s’investir davantage 
dans les activités des Vert·e·s suisses. « Dans un monde saturé de communication. Il est essentiel de 
retrouver les mots justes », nous dit-elle. Nous devons expliquer nos engagements, même si cela nous 
semble évident ou banal, devenir des relais. Elle alerte sur une tendance préoccupante : 45 % des gens 
abandonnent de s’informer, préférant s’en remettre aux réseaux sociaux pour suivre l’actualité. Dans 
ce contexte, la stratégie des Vert·e·s suisses est de renforcer la base militante, notamment en 
consolidant nos bases de données. Samatha rappelle que chacune et chacun a un rôle primordial dans 
la communication et la mobilisation. Elle appelle les membres à utiliser leurs réseaux personnels pour 
diffuser les messages, et précise qu’il s’agit d’un apprentissage collectif, dans lequel les Vert·e·s suisses 
peuvent accompagner leurs membres. Un objectif concret est de fournir des boîtes à outils de 
communication pour que les membres soient plus visibles et audibles dans l’espace public. 

Brigitte Wolf remercie Samatha Bourgoin pour son intervention. Philippe Cina annonce le repas de 
soutien qui est prévu le 30 août dans le Haut-Valais, dans la région de Gampel. Les membres sont invités 
à y participer. Philippe remercie chaleureusement tout le monde, et conclut l’assemblée générale.  

 
L’assemblée se termine à 21h00 et est suivie par une agape.  
 
La co-présidente,  Le co-président,  Pour le PV, 
Brigitte Wolf  Philippe Cina  Noémie Moos  


